

4月20日起,海南购物可享免税

购物金额暂定不超过人民币5000元,须在海口、三亚两家离岛免税店购买

□据新华社

财政部24日对外发布关于开展海南离岛旅客免税购物政策试点的公告,明确试点自2011年4月20日起正式实施,免税商品限定为首饰、工艺品、手表等18种进口商品,每人每次免税购物金额暂定不超过人民币5000元。

备受关注的海南离岛旅客免税购物政策试点将于今年4月20日正式实施,这一政策意义何在?试点如何实施?带着这些问题,记者24日采访了财政部关税司有关负责人。

适用对象:离岛但不离境的国内外旅客

政策规定,离岛免税政策适用对象是年满18周岁、乘飞机离开海南本岛但不离境的国内外旅客,包括海南省居民。

对此,财政部关税司有关负责人指出,离岛免税政策核心在

于将免税购物的适用对象由离境旅客调整为包括本国公民在内的离岛旅客,免税税种为关税、进口环节增值税和消费税,适用对象范围更广、税收优惠力度更大。

须在指定免税店内购买、乘飞机离岛

离岛旅客免税购物必须同时符合以下条件:已经购买离岛机票和持有有效的身份证件,国内旅客持居民身份证(港澳台旅客持有效旅行证件),国外旅客持护照;在指定的离岛免税店内付款购买免税商品,商品品种和免税购物次数、金额、数量在国家规定的范围内,并按规定取得购物凭证;在机场隔离区凭身份证件及购物凭证,在指定的提货点提取所购免税商品,并由旅客本人

乘机随身携带离岛。公告指出,离岛免税店是具有实施离岛免税政策资格并实行特许经营的免税商店。海口、三亚两地各开设一家离岛免税店进行试点。其中,三亚免税店在原批准设立的离境市内免税店基础上,增加其实施离岛免税政策功能,自本公告执行之日起启动试点。海口免税店待离岛免税店经营主体、选址及相关配套设施确定并经有关部门批准后启动试点。

免税购物限额为何锁定5000元?

政策规定,离岛旅客(包括岛内居民旅客)每人每次免税购物金额暂定为人民币5000元以内(含5000元),即单价5000元以内(含5000元)的免税商品,每人每次累计购买金额不得超过5000元,同时各商品品种购买数量不得超出规定范围。此外,旅客在按完税价格全额缴纳进境物品进口税的条件下,每人每次还可以购买1件单价5000元以上的商品。

财政部关税司有关负责人指出,关于免税购物限额5000元的问题,从国外离岛免税政策实施经验看,韩国济州每人每次免税购物限额为40万韩元(约合人民币2400元),日本冲绳免税购物限额虽然较高,为20万日

元(约合人民币16000元),但只免除税率较低的关税,而海南离岛免税政策免税税种为关税、进口环节增值税和消费税,税收优惠幅度较大。综合考虑国内外情况,政策规定离岛免税购物限额暂定为每人每次人民币5000元这一适中水平。

此外,政策限定大部分商品限购2件,仅有化妆品、笔等少数品种最高限购5件。对此,这位负责人解释说,离岛免税政策允许旅客在自用、合理数量范围内购买免税商品,但牟利性消费不符合政策精神。因此,在参考目前免税商品实际销售情况的基础上,本着便于管理和有利于消费者理解的原则,政策规定了各商品品种购买数量范围。



免税商品为何不包括国产品?

免税商品之所以限定为首饰、工艺品、手表等18种进口品,而不包括国产品,主要是考虑到离岛免税店经营的免税商品大多在境内消费,如经营退税的国产品将对国内同类产品普通零售业务产生不公平税负。同时,基于促进旅游这一政策

目标,免税商品应以与旅游相关的个人消费品为主,而不应包括大宗耐用消费品,在借鉴国际经验并参考我国现行离境市内免税店经营品种的基础上,经过适当调整确定了18种离岛免税店免税商品品种,其中增加了具有海南旅游特色的体育用品。

非岛内居民每年可享2次免税政策

此外,免税购物离岛次数方面,政策规定非岛内居民旅客每人每年最多可以享受2次离岛免税购物政策。主要是考虑由于离岛免税政策旨在鼓励岛外特别是内地居民赴海南旅游,而大多数

旅客每年赴海南旅游次数一般不会超过2次。同时,借鉴国外经验,为使岛内居民也能享受到一定政策成果,政策规定岛内居民旅客每人每年最多可以享受1次离岛免税购物政策。

离岛免税政策不具有普适性

财政部关税司有关负责人说,离岛免税政策并不是一种国际通行做法,只有极少数国家或地区实施了这一政策,其中实施时间较长、运行较为成熟的主要是日本冲绳和韩国济州。这两个地区均为四面环海、地理位置相对独立、环境相对脆弱的海岛区域,与海南省有许多相似的特点。这位负责人指出,我国在制定

海南离岛免税政策试点实施方案过程中,借鉴了日本冲绳、韩国济州的成熟经验,并结合我国实际情况进行了适当调整。需要强调的是,对海南实施的离岛免税政策,是国务院批准在海南建设国际旅游岛整体发展战略的一部分,是在充分考虑海南特殊的地理环境和产业结构、发展思路的前提下制定的特殊优惠政策,不具有普适性。

缅甸发7.2级地震 广西云南有震感

综合新华社3月24日电 据中国地震台网测定,北京时间2011年3月24日21时55分缅甸(北纬20.8度,东经99.8度)发生7.2级地震,震源深度20公里。

记者从广西壮族自治区地震局获悉,广西南宁、百色等地均有明显震感。家住南宁市东葛路的贺先生当时正在看电视,家中墙上的挂历随着震感掉落。当天晚上,南宁市一些居民在感觉到发生地震后紧急疏散到街头和空地。广西壮族自治区地震局官员称,目前尚未收到地震造成的损失报告。

云南省南部的西双版纳傣族自治州、普洱市、红河哈尼族彝族自治州、德宏傣族景颇族自治州均有强烈震感。西双版纳州首府景洪市一些居民受强烈震感影响聚集到空旷地带,截至发稿时没有接到人员伤亡和房屋倒塌报告。

50余名香港记者 访大亚湾核电站

据新华社香港3月24日电(记者陈静)两周前,日本遭受地震和海啸,随之产生的福岛核泄漏事故引发公众对核电的高度关注。受大亚湾核电运营管理有限责任公司邀请,50余名来自香港各家媒体的记者24日组成参观团到大亚湾核电站参观,并与核安全和应急专家等展开座谈。

大亚湾核电基地核安全专家陈泰说,大亚湾核电基地距离大地震活跃的地壳板块交会处远达1000公里,设计基准抗震级别达8级,并且处于浅水海域,周围又有3道屏障,可大大削弱海啸能量。该核电站的安全壳在空间容积设计上是日本福岛核反应堆的180倍。

陈泰还解释说,核电站发生核爆炸完全不可能。爆炸的前提是核燃料浓度达到95%以上,而现在这一数字只有4%以下。

大亚湾核电基地位于深圳东部,距离香港九龙尖沙咀52.5公里,共有3座核电站,最早运行于1994年。迄今,该基地上网电量达到3600亿千瓦时,其中1600亿千瓦时输往香港。

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车,上洛阳网汽车频道,信息真实,最具参考价值